

Управление образования Администрации
Атяшевского муниципального района
Республики Мордовия

Мордовия Республикань
Атяшевской муниципальной райононь
Администрациянь образованиянь Управлениясь

431800, р.п. Атяшево, ул. Центральная, дом 8
тел. (83434) 2-30-56, 2-30-57

« 1 » 05 2023 г.

№ 100
на № _____ от _____

Управление экономического
анализа и прогнозирования

Отчет

о реализации муниципальной программы Атяшевского муниципального района «Патриотическое воспитание граждан» в 2022 году

Муниципальная программа Атяшевского муниципального района «Патриотическое воспитание граждан» утверждена Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района от 25 декабря 2013 года № 831.

Оценка результативности реализации Программы осуществлена на основе использования системы критериев, которые выступают в качестве объективных показателей, индикаторов. Они представлены нравственно - духовными и количественными параметрами: повышение толерантности, снижение степени идеологического противостояния, снижение социальной напряженности в обществе, проявление мировоззренческих установок на готовность граждан к защите Отечества, повышение уровня реализации творческого потенциала в области патриотического воспитания.

Патриотизм – это социальное чувство, содержанием которого является любовь к Отечеству и готовность пожертвовать своими личными интересами ради Родины. Понятие патриотизма включает в себя не только любовь к своей стране, но и к своей малой родине, отчому дому, родителям, бабушкам и дедушкам. Патриотическое и духовно-нравственное воспитание начинается с постепенного осознания человеком своей принадлежности к семье, народу, религии, Родине и в конечном итоге, к формированию ярко выраженной гражданской позиции и любви к своему Отечеству.

Сегодня, в век интернета и вытекающего из этого господствующего влияния на личность человека социальных сетей и интернет-платформ

необходимы новые подходы и методы работы по патриотическому воспитанию молодежи.

В течение отчетного года активизирована работа по исторической, музейной и мемориальной направленностям, развиты формы устной пропаганды и средств наглядности, были задействованы возможности интернет платформ, направленных на развитие таких качеств характера, как любовь к Родине, высокую нравственность, мораль и духовность. Информационно-пропагандистская работа по патриотическому воспитанию включила в себя многочисленные мероприятия, рассчитанные на широкую аудиторию и освещение в СМИ.

Основное содержание гражданско-патриотического воспитания реализовано посредством информационно-пропагандистской деятельности; воспитательных торжественных и праздничных мероприятий; развития потенциала учебных гуманитарных дисциплин; использования средств музейной педагогики; активизации туристско-краеведческой и поисковой работы; шефства над семьями погибших военнослужащих; уход за памятниками и воинскими захоронениями; волонтерского движения; взаимодействия с ветеранскими организациями; проведения вахт памяти, героико-патриотических акций.

В общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования детей продолжают функционировать кружки патриотической направленности, работают поисковые отряды «Отечество», «Гренада», входящие в состав Мордовского патриотического объединения «Поиск».

Жители Атяшевского муниципального района в течение 2022 года приняли активное участие в районных, республиканских, во всероссийских акциях и флеш-мобах, направленных на воспитание чувства патриотизма и гордости за свою Родину.

Были охвачены все направления гражданско – патриотического воспитания подрастающего поколения: духовно-нравственное, историко-краеведческое, гражданско-правовое, социально-патриотическое, военно-патриотическое, культурно-патриотическое.

Проведены спортивные и другие мероприятия, направленные на военно-патриотическое воспитание молодежи: военно-спортивные игры среди отрядов «Движения юных патриотов», районные спортивные соревнования на призы памяти участника Великой Отечественной войны И. Гусева, соревнования на призы Героя Советского союза, уроженца Малых Манадыш В. Михеева, фестиваль патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!», конкурс детского молодежного творчества «Ушаков. Россия. Флот», акции «Я – гражданин России», «Георгиевская ленточка», «Как

живец, ветеран?», «Бессмертный полк» и др. На проведение мероприятий ушло 86,0 тыс. рублей.

Способствует формированию знаний об истории локальных конфликтов, в частности Афганской войны, а также формированию патриотизма, как качества личности будущего гражданина, ежегодное районное мероприятие, посвященное выводу советских войск из Афганистана. 15 февраля, в День вывода советских войск из Афганистана, ежегодно возлагаются цветы к памятнику, проводятся мероприятия с приглашением родственников погибших солдат и воинов – интернационалистов района. Израсходовано предусмотренные 6,0 тыс. рублей.

Проведены в течение года: уроки мужества, тематические классные часы, была оказана волонтерами помощь солдатским вдовам и ветеранам труда. В школах, библиотеках, домах культуры прошли конкурсы рисунков, песен, стихов.

Обновлены уголки, комнаты боевой и трудовой славы, наведен порядок на территории воинских захоронений.

Поисковики района по итогам Международного конкурса творческих работ «Нам доверена память» выиграли 5 путевок во всероссийский детский центр "Орленок" и стали участниками Всероссийского слета школьных поисковых отрядов.

Проведен фестиваль патриотических объединений, посвященный 10-летию образования поискового отряда «Отечество» Атяшевской средней школы и поддержке военнослужащих, участвующих в специальной военной операции «За мир без нацизма!».

В районе продолжает развиваться кадетское движение. На базе МБОУ «Атяшевская средняя школа» открыт кадетский класс (по линии МЧС). На приобретение кадетской формы израсходовано 64,0 тыс. рублей.

Совершенствовано нормативно-правовое, методическое, информационное обеспечение функционирования системы патриотического воспитания граждан в районе.

В результате проведенной работы уровень патриотического сознания жителей Атяшевского муниципального района повысился.

На 100 % выполнены показатели:

доля граждан, участвующих в мероприятиях по патриотическому воспитанию, по отношению к общему количеству граждан района;

доля граждан, положительно оценивающих результаты проведения мероприятий по патриотическому воспитанию;

количество действующих кружков патриотической направленности;

количество историко – патриотических, героико – патриотических, военно – патриотических музеев;

количество исследовательских работ по проблемам патриотического воспитания»;

количество выполненных мероприятий по патриотическому воспитанию по отношению к запланированному количеству.

По программе было заложено 150,0 тыс. рублей из муниципального бюджета. Использовано 150,0 тыс. рублей. Из 6,0 тыс. заложенных внебюджетных средств, израсходовано 6,0 тыс. рублей.

Всего по программе использовано 156,0 тыс. рублей.

В результате реализации мероприятий, предусмотренных программой, наблюдается положительная динамика роста патриотизма в районе, возрастание социальной и трудовой активности граждан, особенно молодежи, их вклада в развитие основных сфер жизни и деятельности района.

Заместитель Главы района
по социальным вопросам - начальник
Управления образования Администрации
Атяшевского муниципального района



Н.М. Бухаркина

Исп. Артамонова Н.А.
тел. 88343422956